

(НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЕРЕВОД)

1451е заседание, декабрь 2022 г. (по правам человека)

Н46-36 Группа Володина против Российской Федерации (№ 41261/17)

Решение

Заместители министров

1. напоминая, что Российская Федерация перестала быть членом Совета Европы с 16 марта 2022 года ([CM/Res\(2022\)2](#)), а участником Европейской конвенции по правам человека - с 16 сентября 2022 года, напоминая также, что Комитет министров будет продолжать осуществлять надзор за исполнением соответствующих постановлений и мировых соглашений ([CM/Res\(2022\)3](#)), подчеркивая далее, что Российская Федерация обязана их выполнять; глубоко сожалеют, что к настоящему заседанию власти не представили никакой информации;

2. отмечают, что женщины-заявительницы в этой группе дел были жертвами различных форм насилия в семье, в некоторых случаях крайне тяжелых и с тревожными последствиями для жертв, и что власти не смогли защитить их или эффективно расследовать случаи насилия, а неспособность государства бороться с насилием в семье оказала на них дискриминационное воздействие;

Что касается индивидуальных мер

3. выражают сожаление, что власти не предоставили информацию о выплате справедливой компенсации по делам "*Туникова и другие*" и "*Володина № 2*";

4. призывают власти предоставить информацию о мерах, принятых для устранения риска продолжения насилия или угроз насилия в отношении заявителей по делу "*Туникова и другие*"; и предоставить информацию об индивидуальных мерах, касающихся расследования после вынесения Судом решений по делам *Володина, Барсова, Польшина и Туникова и другие*;

5. с сожалением отмечают, что расследование актов кибернасилия в *Володине № 2* невозможно в связи с истечением сроков давности, и предлагают властям изучить альтернативные пути для предоставления заявителю других доступных форм возмещения ущерба;

Что касается общих мер

6. призывают власти пересмотреть законопроект о домашнем насилии, в частности, с учетом указаний Суда по статье 46 Конвенции в деле "*Тунникова и другие*", определив необходимость введения надлежащих уголовных санкций за домашнее насилие;

7. подчеркивают, что власти должны незамедлительно принять меры, чтобы избежать прекращения уголовного производства по делам о бытовом насилии на основании истечения срока давности, чтобы обеспечить адекватную защиту жертв и наказание виновных, а также обеспечить необходимое обучение судей и сотрудников правоохранительных органов в этом отношении;

8. призывают власти предоставить статистические данные о количестве жалоб на домашнее насилие, поданных жертвами, продолжительности расследования таких жалоб, продолжительности принятия защитных мер и видах защитных мер, а также о количестве обвинительных приговоров и видах наказаний, вынесенных обвиняемым;

9. напоминают о международных обязательствах властей по борьбе с насилием в отношении женщин, в частности о тех, которые содержатся в Конвенции ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (CEDAW), отмечают, что ее контрольный орган принял обширный набор рекомендаций для российских властей по борьбе с домашним насилием как в общественной, так и в частной сферах, и призывают власти незамедлительно выполнить эти рекомендации; и поддерживать сотрудничество с CEDAW и его процедурами отчетности.